

一线法官深度参与,微创新蕴含大能量 2017年度浙江法院信息化应用十大微创新评选开始

本报记者 高敏

这个元旦小长假,有一条内容火爆了浙江法院人的朋友圈——《2017年度浙江法院信息化应用十大微创新评选》。

小创造、小革新中蕴含着大能量、大价值。浙江高院于2017年启动全省信息化应用“小创造、微创新”竞赛活动,截至目前,共计收到实务应用程序系统77个。经初选,产生了20个人入围最终评审活动的小创造、微创新系统。

这20个人入围项目中,有杭州互联网法院研发的智能立案系统,立案环节实现自动归类、智能审查、一键操作;有台州市中院自主研发的智能电子送达系统,具备数据共享、筛选、管理能力,实现一站式、全流程服务;还有余姚法院打造的全国首个依托微信即可实现业务全生态办案诉讼平台“余姚微法院”……

浙江省高院审判管理处处长姚海涛

介绍,这次大赛征集到的应用程序系统全部都有一线法官深度参与,项目务实管用、体现服务理念、业务模式创新。“去年以来,我们积极响应省委、省政府‘最多跑一次’改革,大力推进三大机制建设,主动提出‘最多跑一次,最好不用跑’的诉讼服务理念,积极运用互联网技术,打造‘让数据多跑路、让群众少跑腿’的诉讼服务模式。各地法院也积极研发创新应用,像这次竞赛活动中涌现出来的执行联络站、延伸导诉平台、律服通等系统,就是很好地贯彻了诉讼服务的理念。”姚海涛告诉记者,77个应用程序系统来自全省60余家中院、基层法院,大数据分析、智能辅助、语音识别、图像识别等先进技术已经在很多法院办案和诉讼服务系统得到初步应用并展现了喜人的发展前景,“如杭州互联网法院研发的智能立案系统,在面对日益增长的涉网案件审理中发挥了重要作用。”

“在信息技术蓬勃发展的新时代,必

然要求我们要积极主动地想群众之所想、急群众之所急,充分利用互联网、新媒体和人工智能等理念和手段,构建智慧法院建设生态圈。”姚海涛认为,法院80%的案件在基层,80%的法官在基层,他们最有经验,最有发言权。举办“小创造、微创新”竞赛活动,正是充分尊重基层的首创精神,充分发挥基层法官熟悉业务、紧贴群众的优势,努力为法官、为人民群众提供更加个性化的应用功能,更加友好的用户体验,以此推动浙江智慧法院建设再上新台阶、续写新篇章!

姚海涛表示,此次竞赛活动的举办是对全省各级法院信息化建设实际情况的总结评估,有利于浙江高院统筹全局,补齐短板,提供科学合理的顶层设计。从全省小创造、微创新系统应用中甄选典型加以培育推广,对发展不平衡现象,从观念、管理、技术、应用等多个方面采取有力措施,敦促部分法院奋起直追,为全省智慧

法院建设出谋划策,全面实现网上办公、办案,提高审判质效。

到底谁能最终获得浙江法院信息化应用十大微创新项目称号呢,投票还将持续四天,我们拭目以待!

投票时间
即日起至2018年1月5日24时

投票方式
关注【浙江天平】微信公众号,点击菜单栏【微创新投票】或发送“投票”至后台进入投票通道进行投票。

投票规则
(1)每人每天可投一次,每次须勾选10个应用,多选、少选为无效。
(2)为确保评选活动公正有序进行,禁止一切刷票行为,如经查实取消参评资格。

浙江天平微信公众号




杭州举行 处置突发事件实战演练

近日,在杭州市消防培训中心,杭州市委政法委举行了杭州市暨下城区处置突发事件实战演练。本次演练旨在加强应对突发事件的防范和应急处置能力,创造平安和谐的社会环境。演练过程设置了防暴队形演练、肇事肇祸特殊人群处置、反恐处突联合处置等多个演练科目,注重新形势下反恐防暴的新特点,贴近实战,突出实用。

本报记者 张浩泉



千余警力 保“跨年”平安

“十、九、八、七……三、二、一,新年快乐!”2017年12月31夜,一场“跨年倒计时”万人读秒活动在武林商圈举行。为了此次跨年活动,杭州下城警方共投入安保力量1000余名,全局动员、全警参与,全力确保了跨年夜各项活动顺利进行。

通讯员 胡学军 程建喜 张丹 本报记者 陈洋根

省检察院第二批 员额检察官宣誓 目前全省员额检察官 共2695名

本报记者 许梅 通讯员 史隽

本报讯 日前,省检察院举行第二批24名员额检察官宪法宣誓仪式。党组成员、政治部主任陈志君主持宣誓仪式,副检察长高杰领誓,党组书记、检察长汪瀚监誓。

在这神圣时刻,省检察院公诉一处新人额检察官苏凯表示,将时刻谨记职责与使命,珍惜组织的信任,不负人民的重托,不忘初心,砥砺前行,为推动社会主义法治国家建设和检察事业发展,为实现我省“两个高水平”的宏伟目标而努力奋斗!

建立检察官“员额制”是深化司法体制改革的重要内容,是全面落实司法责任制,提高司法质量、司法效率和公信力的关键环节,有利于促进检察队伍正规化、专业化、职业化建设。根据《浙江省检察机关现任检察官员额暂行规定》和《2017年全省检察机关员额检察官遴选方案》,结合省检察院实际,最终遴选产生24名员额检察官。

目前,全省检察机关司法责任制改革面上任务已如期完成,共遴选产生员额检察官2695名,其中省检察院有84名,组建独任检察官办案组织2368个,检察官办案组38个。

有停车场,有调解室,有星级般的服务 湖州吴兴区9个派出所新年将全面升级

本报记者 陈佳妮 通讯员 丁楠 孙文斌

本报讯 “感觉像进了星级酒店,就冲这办事环境和服务态度,我也得点个赞。”暂住在湖州市吴兴区飞英街道吉北社区的邹大妈,前不久陪着孙女来到飞英派出所办理居住证。飞英派出所迁址后,崭新敞亮的接待大厅和窗口民警热情耐心的服务,让邹大妈眼前一亮。

到2017年底,湖州市公安局吴兴区分局在区委区政府的大力支持下,辖区内9个派出所陆续完成基础设施提档升级,整洁敞亮的接待大厅、专业规范的办公环境、温馨如家的休闲中心……这样的变化,让前来办事的老百姓纷纷点赞。“总算是有地方可以停车了,办事便民就得有实实在在的动作嘛。”市民王先生到新改造的爱山派出所,对停车方便留下了深刻

印象。

湖州吴兴区委常委、分局局长朱建祥说:“我们对派出所的提档升级,是为了提升辖区百姓的安全感、满意度、获得感,也是为全力打造拴心留人的基层工作环境,增强民警的归属感和获得感,全面提升分局民警的凝聚力和战斗力!”

刚从警校毕业的95后女民警朱静第一天到派出所上班就觉得很安心。她说,作为女孩子,以前总担心寝室条件差,尤其是卫生状况,但是这里的环境完全打消了之前的顾虑。住在两人一间干净整洁的标准宿舍里,让她有一种“家”的感觉。

对于55岁、有着17年从警经历的老民警叶建中来说,有了一个温馨的调解室是他最欣慰的地方。老叶说,社区里经常发生各类矛盾和纠纷,以前把双方当人

事带到派出所调解,都没有一个像样的调解室,小小的房间里经常要挤十几甚至二十几人,你一言我一语,调解效率很难提高。“现在好了,所里专门设置了群众接待区和调解室,明亮宽敞,调解前我们还会给当事双方泡上一杯茶,消一消火气,这样一来,群众工作就好做多了。”

目前,吴兴区飞英派出所、爱山派出所已迁入新址;埭溪派出所已完成基建并开始装修,新建面积达3400平方米;东林派出所已动工建设,新建面积3000平方米;妙西派出所新建100平方米的接处警大厅和办证大厅;八里店派出所新建300平方米的综合勤务指挥室;朝阳派出所、高新园区派出所、环渚派出所已完成了新所的选址工作。随着各个派出所硬件条件改造升级,吴兴区公安分局基础设施布局更加合理,功能更加完备。

毅行迈入新一年

昨天,当新年阳光洒向大地,东阳市公安局在吉庆广场举行“我们的队伍向前进”毅行活动,以充沛体力和饱满精神迈入新一年。

通讯员 徐步文

